

КАЛЕННЫМ ЖЕЛЕЗОМ

В Мещерском ЛПУМГ проведены огневые работы по устранению дефектов на участке магистрального газопровода Петровск – Елец с 82 по 102 км.

Середина августа, юг Пензенской области, Кольшлейский район. На убранном от урожая бескрайнем поле расставлена спецтехника с логотипами «Газпром трансгаз Саратов». В разгаре огневые работы, которые проводит линейно-эксплуатационная служба (ЛЭС) Мещерского ЛПУМГ.

Из всего годового плана Общества по устранению дефектов категории «А» более трети приходится на долю пензенского филиала. Здесь по результатам внутритрубной дефектоскопии необходимо залатать 156 потенциально опасных повреждений трубы. Все они были обнаружены ранее на газопроводе Петровск – Елец.

Газопровод Петровск – Елец был введен в эксплуатацию в 1982 году. Его общая протяженность – 600 километров, 248 из них проходят через зону ответственности ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Как отметил начальник линейно-эксплуатационной службы Мещерского ЛПУМГ Владимир Солдатов, первый из участков был выведен в ремонт в феврале, и с тех пор он проходит поэтапно. Так, например, был период, когда проводить работы было физически невозможно из-за весенней распутицы. В зоне ответственности фи-



Подготовка «катушки» к монтажу

лиала находится участок газопровода протяженностью 93,5 километра. В момент визи-

та на объект представителей прессы работы проводились на очередном двадцатикилометровом участке.

«Несмотря на плотный график выездов на трассу, коллектив ЛЭС работает с хорошим настроением, методично выполняя задачу. В этом нам, как всегда, помогают коллеги из УАВР, ИТЦ, УТТиСТ. Кроме того, в этом году при необходимости наши ряды укрепили сварщики из Кирсановского, Балашовского, Екатериновского ЛПУМГ и Ртищевской промплощадки Сторожевского ЛПУМГ», – рассказал Владимир Алексеевич.

Поделится руководителем и трудностями, которые приходится преодолевать. Одна из них – условия труда в сложной болотистой местности, по которой проходит газопровод. Кроме того, при шурфовке и предремонтном обследовании трубы в ней периодически обнаруживаются дополнительные изъяны. В этот раз журналисты увидели замененный дефектный участок с расслоением. Та-

кие «находки» также осложняют газовикам жизнь, так как вносят коррективы в ход плановых работ.

Потребители же, которые «запитаны» от газопроводов-отводов и ГРС, подключенных к МГ Петровск – Елец, не испытывают затруднений во время масштабных «огневых», их газоснабжение не прекращается. Где-то для этого используются резервные нитки, а там, где их нет, населению, фермерам, промышленным предприятиям и объектам социальной сферы хватает резервов топлива, накопленных в распределительных сетях. В чем, к слову, большая заслуга налаженного взаимодействия специалистов Мещерского ЛПУМГ и их коллег из районных газовых компаний.

Работа по повышению надежности газотранспортной системы Общества продолжается.

Александр АЗАРКИН

В 2024 году на магистральных газопроводах Общества планируется устранить более 400 дефектов категории А



Работа специальной техники



Начальник ЛЭС Мещерского ЛПУМГ Владимир Солдатов

ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ САРАТОВ» В СЕТИ ИНТЕРНЕТ



Список наиболее актуальных вакансий размещен на официальном сайте ООО «Газпром трансгаз Саратов»

saratov-tr.gazprom.ru



КРЫЛАТЫЕ ПОМОЩНИКИ

В Обществе продолжается выполнение годовой программы воздушного патрулирования трасс газопроводов беспилотными летательными аппаратами (БПЛА).

Согласно 344-му СТО «Газпрома» абсолютно все газопроводы Общества, будь то магистральные гиганты или совсем небольшие газопроводы-отводы, должны ежемесячно обследоваться путем визуального наблюдения с воздуха. Дважды в год это происходит с помощью вертолета, десять – посредством запуска беспилотников.

Единым координационным центром данной работы в ПАО «Газпром» является АО «Газпром космические системы». Подрядной организацией для проведения патрулирования нашего Общества является ООО «ГАУСС».

На сегодняшний день полеты над газопроводами Обще-



Подготовка БПЛА к запуску

ства проводятся в плановом режиме. Как и прежде, главная задача БПЛА – предоставлять детальную информацию о возможных нарушениях охранных зон (ОЗ) и зон минимально-допустимых расстояний (ЗМР).

Вся информация о съемке оперативно направляется в АО «Газпром космические системы», где происходит ее расшифровка, обработка и анализ. Особое внимание уделяется сохранности конфиденциальной информации. В случае нарушений данные о них, так называемые карточки нарушений, оперативно отправляются в дочернее общество и филиал для принятия соответствующих решений и действий.

«Несмотря на беспокойное время, в котором мы живем, и строгий контроль за этим видом деятельности со стороны государственных структур, подрядная организация вовремя оформляет необходимые разрешения и качественно выполняет свою работу», – отметил заместитель начальника производственного отдела по эксплуатации магистральных газопроводов Андрей Халанский.

ДЛЯ ВОЗДУШНОГО ПАТРУЛИРОВАНИЯ ГАЗОПРОВОДОВ ОБЩЕСТВА ИСПОЛЬЗУЕТСЯ МОДЕЛЬ ZALA Z-16. ОНА НЕ ТЕРЯЕТ СВЯЗЬ В РАДИУСЕ 75 КИЛОМЕТРОВ И СПОСОБНА НА ПОЛЕТ ДЛИТЕЛЬНОСТЬЮ БОЛЕЕ ЧЕТЫРЕХ ЧАСОВ. ВЕСИТ АППАРАТ ОКОЛО ДЕСЯТИ КИЛОГРАММОВ, РАЗМАХ КРЫЛА - 2 815 ММ.



Одно из линейно-производственных управлений «глазами» беспилотника

По словам куратора данного направления в Обществе, некоторые участки линейной части газопроводов располагаются в районах, где существуют полные запреты на полеты БПЛА. В таких случаях проводится космическая съемка местности. Есть районы, в которых запуск беспилотников нам разрешают исключительно в определенные периоды времени. Мы, безусловно, подстраиваемся, загодя планируем и распределяем ресурсы так, чтобы охватить съемкой наши газопроводы в максимальных объемах.

Отметим, за последние два года новых нарушений ОЗ и ЗМР на газопроводах Общества при помощи БПЛА не выявлено. Разве что в конце уборочной фермер по забывчивости стог сена в охранной зоне оставит. Но после назидательного напоминания наших специалистов о недопустимости складирования в ОЗ и ЗМР этот недочет быстро исправляется.

Александр АЗАРКИН

ДЕЛО ТЕХНИКИ

ОБНОВЛЯЕМ ТРАНСПОРТНЫЙ ПАРК

В начале июля мы писали о поступлении в Общество автомобилей УАЗ. А на днях УМТСиК приняло вторую крупную поставку транспорта за лето. «НЕФАЗы» будут направлены на доставку сотрудников к месту работы и домой.

На базе УМТСиК ожидают новых хозяев восемь автобусов «НЕФАЗ». Пять из них поедут в ЛПУ, а три – в УТТиСТ.

Новые автобусы имеют заниженный пол для удобства посадки, снабжены кондиционерами, автоматическими люками проветривания. Кроме того, они укомплектованы современной системой безопасности: в салоне и снаружи установлены пять камер видеонаблюдения, а на приборной панели у водителя размещен экран, на который передается изображение с них.

Большая часть корпуса автобусов выполнена из современного материала – стекловолокна, сиденья удобные и эргономичные.

Работники смогут испытать все новшества корпоративно-



Новые автобусы на базе УМТСиК

го транспорта уже в конце сентября, когда вновь прибывшие единицы техники будут оформлены надлежащим образом, получат госномера и выйдут на маршрут.

Также на базе – десять «Соболей», еще 11 – на подходе, как и два ПАЗа.

Из Пензы пришли еще четыре УАЗа «Пикап». Они будут

использоваться в филиалах для доставки негабаритного оборудования к местам проведения работ.

Машины брендированы, отечественного производства и работают на газу.

В конце года на предприятие поступят пять автобусов из новой линейки, разработанной специально для компании «Газпром».

Маргарита БОРИСОВА



Автобусы произведены на Нефтекамском автомобильном заводе



УАЗ «Пикап»



Мультимедиа: современный и удобный



Стройный ряд «Соболей»

К «ФЕСТИВАЛЮ ТРУДА» ГОТОВЫ!

Трудолюбие коллектива ООО «Газпром трансгаз Саратов» обеспечивает постоянное стремление руководства предприятия совершенствовать навыки и профессионализм работников. Грядущей осенью лучшие из них традиционно представят Общество на корпоративном «Фестивале труда» ПАО «Газпром» сразу в трех городах.

Наши сослуживцы всегда готовы развивать умения, которые помогают обеспечивать бесперебойную и надежную работу Общества. Конкурсы профессионального мастерства и непрерывное обучение работников на базе одного из лучших в «Газпроме» Учебно-производственных центров – постоянный спутник деятельности саратовского трансгаза. В этом году показать навыки газовики смогут в Томске, Ставрополе и Нижнем Новгороде.

Все номинанты в 2024 году стали победителями состоявшихся конкурсов профессионального мастерства ООО «Газпром трансгаз Саратов».

Делегацию конкурсантов от Общества в Томске представят работники шести филиалов – Александрового, Петровского, Кирсановского, Екатериновского, Мокроусского и Башмаковского, а также эксперты – ведущий инженер ПОЭС Николай Александрович Ерастов, начальник Управления связи Андрей Александрович Лобанов и ведущий инженер по электрохимической защите Инженерно-технического центра Сергей Владимирович Шумилов.

В старейшем сибирском городе саратовский трансгаз выставил конкурсантов в шести номинациях «Фестиваля труда», за звание лучшего по профессии будут бороться: кабельщик-спайщик, монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии, оператор газораспределительной станции, специалист противокоррозионной защиты, лаборант химического анализа и машинист технологических компрессоров.



Кабельщик-спайщик 6-го разряда службы связи из Александрового ЛПУМГ Алексей Викторович Сюсюкин не первый раз показывает мастерство на «Фестивале труда» ПАО «Газпром» – в 2015 году он занял 4 место в профильной номинации.



Монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии 6 разряда из Кирсановского ЛПУМГ Сергей Алексеевич Сапунов дважды брал «золото» конкурса профессионального мастерства ООО «Газпром трансгаз Саратов» по профессии «Лучший монтер по защите подземных трубопроводов от коррозии», а в 2022 году участвовал в «Фестивале труда», однако призового места не занял.



Мастер участка защиты от коррозии Александр Михайлович Чурзин ранее также участвовал в конкурсах профессионального мастерства ООО «Газпром трансгаз Саратов» в номинации «Лучший специалист противокоррозионной защиты» – в 2022 году он занял второе место, а в 2024 – первое.



Михаил Михайлович Табаев, оператор газораспределительной станции 5 разряда службы по эксплуатации ГРС Башмаковского ЛПУМГ, в 2022 году по результатам конкурса профессионального мастерства ООО «Газпром трансгаз Саратов» занял первое место и был направлен на Фестиваль труда ПАО «Газпром», где занял 3 место.



Лаборант химического анализа 5-го разряда химико-аналитической лаборатории Петровского ЛПУМГ Сергей Александрович Зобнин в ноябре-декабре 2023 года осуществлял контроль качества транспортируемого газа в пункте сдачи газа на ГИС «Каракалпакия» АО «Узтрансгаз» в Республике Узбекистан. В «Фестивале труда» он принимает участие впервые, однако отличные трудовые навыки демонстрировал не только в родном филиале, но и на Фестивале профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии» ООО «Газпром ПХГ».



Машинист технологических компрессоров 5 разряда из Екатериновского ЛПУМГ Алексей Юрьевич Кочнов также принимает участие в фестивале труда ПАО «Газпром» в первый раз, однако в родном филиале слышет одним из лучших в профессии. В этом году он занял первое место на внутреннем конкурсе Общества.



В Ставрополе, втором из городов, в которые в этом году придет «Фестиваль труда», за звание лучшего будут сражаться водители из дочерних обществ ПАО «Газпром». Наше предприятие представит победитель внутрикорпоративного конкурса профессионалов – водитель 6 разряда из УТТИСТ Вадим Сергеевич Баранов.



А талант педагога продемонстрирует в Нижнем Новгороде преподаватель группы специалистов по производственно-техническому обучению Учебно-производственного центра ООО «Газпром трансгаз Саратов» Наталия Владимировна Лукашова.

На этой неделе конкурсанты от нашего Общества вместе с экспертами Николаем Ерастовым и Андреем Лобановым посетили Томск, в котором будут проходить состязания по профильным направлениям, и предельно ознакомились с предстоящими заданиями. А Вадим Баранов отправился в Ставрополь, где будут состязаться водители.



«Мы побывали в ООО «Газпром трансгаз Томск». Кроме нас, на встрече были представители других дочерних обществ Газпрома – также победители внутрикорпоративных конкурсов. Нам показали задания, которые предстоит выполнить, и объяснили, как все будет проходить.

Например, для экспертов конкурса кабельщиков-спайщиков в этом году ввели новшество – теперь они будут вести не бумажные протоколы, а работать на планшетах, на которые установлена специальная программа. Все наши замечания и оценки будут сразу же попадать в единый информационный центр.

За каждым рабочим местом теперь следит видеочкамера, которая будет фиксировать все, что будет делать конкурсант. Видео также будет сразу попадать в информационный центр, что позволит впоследствии оперативно разрешать те или иные спорные ситуации. Заданий у кабельщиков-спайщиков будет четыре.

Все участники смогли ознакомиться и с местом, где будут показывать мастерство, и с инструментами, с которыми им предстоит работать. А впереди у нас еще детальнее. Настрой у наших кандидатов боевой, к «Фестивалю труда» они, я думаю, готовы.

А еще нам провели экскурсию по «Газпром трансгаз Томск», успели осмотреть и сам город – сердце Сибири. Он очень красивый», – поделился впечатлениями о поездке Андрей Лобанов.

Он также отметил, что задания «Фестиваля труда» этого года немного отличаются от тех, которые были на внутрикорпоративных конкурсах, однако основа у них осталась прежней – такой, какой была на фестивале двухгодичной давности.

«В течение всего года мы готовились, ничего принципиально нового кандидатов не ждет. Мы также проводили дополнительную двухнедельную подготовку для победителей наших конкурсов. А теперь получили в Томске все вводные и будем еще две недели тренировать наших участников на базе Учебного центра», – поделился Андрей Лобанов.

Филипп КОЧЕТКОВ



МЫ ВЕРИМ ТВЕРДО ГЕРОЯМ СПОРТА

10 августа в СОК «Родничок» при поддержке ОППО «Газпром трансгаз Саратов профсоюз» состоялось спортивно-семейное мероприятие, посвященное всероссийскому Дню физкультурника.

На торжественной церемонии более 300 приверженцев здорового образа жизни приветствовал генеральный директор Владимир Миронов. Владимир Валерьевич также вручил работникам предприятия благодарственные письма Министерства спорта региона и Саратовской областной Думы за вклад в развитие спорта в коллективе.

В рамках программы состоялся товарищеский матч по мини-футболу между командами ООО «Газпром трансгаз Саратов» и Саратовского филиала ООО «Газпром проектирование», где команда Общества победила со счетом 5:1.



Общая фотография участников футбольного турнира

В перерыве матча концертный номер представили воспитанники детского лагеря «Родничок». В турнирах по мини-футболу, волейболу, стритболу, настольному теннису, шахматам приняли участие любители этих видов спорта из числа работников. Для детей, которых в этот день было не меньше взрослых спортсменов, были организованы квест и многочислен-

ные спортивные конкурсы.

Чтобы перевести дух, опытный инструктор провел для гостей «Родничка» занятие по дыхательной гимнастике. Для желающих была проведена ознакомительная прогулка по родникам и интересным местам Кумысной поляны.

Александр АЗАРКИН



На церемонии вручения награды



Поединки турнира по настольному теннису



В атаке – волейболисты



Флешмоб от воспитанников «Родничка»

С результатами спортивных турниров можно ознакомиться по ссылке:



Благодарственные письма Саратовской областной Думы получили:

Анастасия Попова, Александр Саутин и Сергей Цыплаков (все СОК «Родничок»).

Благодарственными письмами Министерства спорта Саратовской области отмечены:

Алиса Белоногова (ИТЦ), Олег Ге-

расимов (УТТиСТ), Николай Денисов (Пугачевское ЛПУМГ), Сергей Кузнецов (УЩ), Тлепкали Ахтанов (ИТЦ), Канаткали Ахтанов (УМТСиК), Эльдар Рафиков (УМТСиК), Валентина Рыжова (Балашовское ЛПУМГ), Андрей Суворцев (УАВР), Сергей Олиниченко (Петровское ЛПУМГ), Денис Мясин и Александр Азаркин (Администрация).

ГИД

НОВЫЙ. ПОНЯТНЫЙ. ВАШ. ГИД 3.0

30 августа состоится мероприятие «Релиз ГИД 3.0», посвященное презентации обновлений приложения ГИД (ЛИК для iOS). Это день, когда изменения коснутся каждого!

Приглашаем присоединиться к прямому эфиру 30 августа в 11:00 по московскому времени в приложении ГИД. Чтобы не пропустить начало, вы можете поставить напоминание в сервисе «Цели» — тогда вы получите уведомление о старте.

Это день, когда ГИД трансформируется в единую платформу возможностей, впечатлений, вызовов. Что из этого важно именно для вас? Подключайтесь к трансляции 30 августа и сделайте свой выбор!

Самых активных участников мероприятия ждут 20 000 полезных подарков — важно быть онлайн! Мотивация, новые инструменты, преимущества, возможности общения и самореализации вам обеспечены.

Запомните день, когда вы изменитесь — 30 августа. До встречи в ГИД!

ГИД 3.0:
день, когда вы изменились

Присоединяйтесь к трансляции релиза ГИД 30 августа и откройте новые грани возможностей.

ГИД



Узнать подробности

ЭКОНОМОСТИ

РАБОТНИКИ ОБЩЕСТВА СОБРАЛИ БОЛЕЕ 400 КИЛОГРАММОВ БАТАРЕЕК



В течение последних месяцев в филиалах Общества проводился сбор отслуживших свой век элементов питания.

Координатором сбора выступила служба по связям с общественностью и СМИ.

11 августа представителями Совета молодых ученых и специалистов первая партия батареек была сдана в рамках акции экологического движения «Зеленый Бык». Мероприятие прошло в Саратове в Сквере первой учительницы.

Сбор батареек продолжается. Это не последняя экологическая акция в текущем году. Следите за объявлениями.



ИДЕТ СБОР ПЛАСТИКОВЫХ КРЫШЕК

Присоединиться может каждый желающий. Служба по связям с общественностью и СМИ в рамках проекта «Водорослям – крышка!» осуществляет сбор пластиковых крышек, которые направят на вторичную переработку.

А на вырученные средства будут закуплены и выпущены в реки мальки растительноядных видов рыб. По всем вопросам, связанным с реализацией проекта на нашем предприятии, просьба обращаться в ССОиСМИ к ведущему специалисту Валерии Александровне Григорьевой по телефону 33-465 и электронной почте Grigoryeva-va@utg.gazprom.ru



#ВОДРОСЛЯМКРЫШКА